| Kompetenz 1

Ldéngen

b’ Welch= der Stre~ke . ist am léngsten? Kreuze an. .
Denke an die

AEO A0 ACO Einheit cm!
c) Welche der Strecken ist am kiirzesten? Kreuze an.

ABO AEO BCO

Ordne die Strecken von der Tabelle oben der GréBe nach.
Beginne mit der kleinsten.

Klasse 4
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| Kompetenz 1

Léngen

AB=2cm

DE =4 cm

b’ Welcth=2 der Strecke s ist am ldngsten? Kreuze an.
AEX AsO ACO

c) Welche der Strecken ist am klrzesten? Kreuze an.
ABO AEO BC

Ordne die Strecken von der Tabelle oben der GréBe nach.
Beginne mit der kleinsten.

Klasse 4




Ubungsheft
25¢cm 6run I

A-\
_ [ Lesebuch
Leem 2mm

|‘2. l Misc dic Seitenléingen der Figuren.
-

mm

mm
11 mm

mm

Ldngen messen und ordnen

0 2 Trage die Langen der GréBe nach geordnet in die Stellentafel ein. Schreibe mit Komma.

10cm | 1cm 1 mm
2 9 7
cm
2¢cm

| Kompetenz 1

Ldéngen

Klasse 4



Ladngen umwandeln

Kompetenz 2

Immer 2 Angaben sind gleich. Verbinde sie.

200"
65m!  [45km
Losoe .

Ldéngen

4_| Wandle um. Achte auf die Einheiten.

80 cm mm 2600 m
12 km m 400 mm

km 3,5¢cm
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Ldngen umwandeln

Kompetenz 2

Schreibe in 3 Schreibweisen. Achte auf die Einheiten.

Lédngen

8cm 5 mm 0cm9 mm 17 cm 6 mm 180 cm 5 mm

85 mm

9 mm

176 mm

8,5cm

0,9cm

17 6 cm

1305 mm

18,5 cm

1 m20cm

51182 cm

8m6cm

15 m 36cm

120 cm

1,2

582 cm

806 cm

1536 cm

5,82 m

8,06 m

15,36 m

3 km500m

0O km 450 m

22km 700 m

7 km 90 m

3500 m

450 m

22700 m

7090 m

3,5 km

0,45 km

22,7 km

7,09 km

Setze >, < oder = ein.

8800m [>] 850km  2580cm [=]258m  505m [<] 0,55km
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Fille die Tabelle.

mm cm m km

80000 | = 80
= 12000 = 0,12

1000000 = | -

,‘ .
= | 299 =
Tl & VN N
N= | = 0,876
@@ 2. i| Satzt>, < o0a03r=¢€in.

o5um| |1259m  1100mm/[ ]110cm gm| |80cm

2540cm| |254m
0,89km| |1890m

1723,2cm| ]17,232m

NNNNNNNNNNNNNNNN

134cm| |1200m

0,006 m| ]0,5cm

2,002km| |22m

274km| |275mm
15500 m | | 15,005 km

0,982m| |98,2cm

N



Mit Langen rechnen

Kompetenz 3

Wandle um in m. Rechne ohne Komma. Gib das Ergebnis wieder in km an.
a)6,7km - 4 b) 36,825 km - 6

Ldéngen

Verbinde jede Rechiiug mit de miicttige » Fryebnis.

s D
72 tton] SELD

[940cm+1,2m+2,4m]

[ 1 950 km — 750 000 m ]

nnnnnnnnnnnnnnnnnn

34200 km + 25 000 m |
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Kompetenz 4

Sachaufgaben mit Langen l6sen

0@ ' Welcher Radweg zum Zeltplatz ist der kirzeste?

Rechnung:

Ldéngen

Antwort: : agenle

Die Strecke st e wStrecka A 2 Efg Zeltplatz
|.—."~t; ecke B O Rastplatz

L— Strecke C

kurzeste 7' Ze'tplatz .

v

@@ [7 Tor» uira Hanna fahren die Strecke A zum Zeltplatz. Auf dem Rickweg nehmen sie
S die Strecke C. Wie viel km sind sie insgesamt gefahren?

Rechnung: Antwort:
Sie sind insgesamt

gefahren.

Klasse 4
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Sachaufgaben mit Ldngen lésen

Bei einem Schulfest wird eine Bihne mit 1 m Héhe aufgebaut. Die quadratische
Hauptfldche hat 16 m2 Von der Bihnenmitte fihrt ein 3,65 m langer und 125 cm
breiter Steg in den Zuschauerraum. Die AuBenkanten von Biihne und Steg w:rdn
mit einem roten Klebeband markiert. Wie lang muss das Klebeband zein”’

Skizze:

Antwort:

’ZL| F ar einen Stuffellu if .2t eine Strecke von 0,445 km

zur Verfl yunc ‘Wie viele Laufer kdnnen teilnehmen, wenn
jeacr 60 m laufen und es jeweils einen Wechselraum
(= Ubergaberaum fiir den Stab) mit 15 m Lénge geben soll?

Antwort:

Kompetenz 4

Lédngen

Klasse 4




Kompetenz 4

Bei einem Schulfest wird eine Bihne mit 1 m Héhe aufgebaut. Die quadratische
Hauptfldche hat 16 m2 Von der Bihnenmitte fihrt ein 3,65 m langer und 125 cm
breiter Steg in den Zuschauerraum. Die AuBenkanten von Biihne und Steg w:rdn
mit einem roten Klebeband markiert. Wie lang muss das Klebeband zein”’

Léngen

Skizze: . 4m 12,00 (3-4ny)
+ 75 (2-1,315m)
+ , 3 (2 3,65 m)
+ , 2

2 3, 3

b
0

Antwort: Cus Kleheband =i'ss roindestens 23,30 m lang sein.

2 | F ar einen Stuffellu if .2t eine Strecke von 0,445 km
zur Verfl yunc ‘Wie viele Laufer kénnen teilnehmen, wenn
jeacr 60 m laufen und es jeweils einen Wechselraum
(= Ubergaberaum fiir den Stab) mit 15 m Lénge geben soll?
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6 -6 0m=36120 Antwort:
1 5m-= 7 5 6 Laufer kdnnen teilnehmen.

5 L]
360mM+735m 10 m bleiben librig. Es gibt

5 Wechselréume (am Start
und am Ziel gibt es keinen).

Klasse 4




